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COPIA 
 

Verbale di Deliberazione nr. 25  
del Consiglio Comunale 

 
 

 Oggetto:  RINNOVO  CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL 
SERVIZIO TRIBUTI CON IL COMUNE DI CROVIANA. 

____________________________________________________________________ 
L’anno duemilaquindici addì  venticinque  mese di  giugno  alle ore  20.00  nella sala delle 
riunioni della sede municipale, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è 
convocato il Consiglio comunale.  
 

    PAGANINI BRUNO  SINDACO Presente  

    BRUSEGAN FEDERICO  CONSIGLIERE Presente 

    COSTANZI ALDO  CONSIGLIERE Presente  

    GASPERINI ALBERTO  CONSIGLIERE Presente  

    GENTILINI EMILIANO  CONSIGLIERE Presente  

    GOSETTI DANIELE  CONSIGLIERE Presente 

    PODETTI CRISTINA  CONSIGLIERE Presente  

    VALENTINELLI CHIARA  CONSIGLIERE Presente  

    ZANELLA GIULIANO  CONSIGLIERE Presente  

    ZANON RITA  CONSIGLIERE Presente  

    ZANELLA MICHELE  CONSIGLIERE Assente  giustificato 

    ANDREIS GIORGIO  CONSIGLIERE Presente 

    BAGGIA MASSIMO  CONSIGLIERE Presente  

    COSTANZI TULLIO  CONSIGLIERE Presente 

    CUNACCIA BARBARA  CONSIGLIERE Presente  
 

Assiste il Segretario comunale  Osele dott. Giorgio. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor Paganini Bruno nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato, previa designazione di due scrutatori che il Consiglio stesso 

nomina nelle persone dei Consiglieri  BRUSEGAN FEDERICO e COSTANZI TULLIO, mentre viene designato alla firma del 

verbale il Consigliere   ZANON RITA 
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OGGETTO:  RINNOVO  CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL 

SERVIZIO TRIBUTI CON IL COMUNE DI CROVIANA. 
 
 
 
PREMESSO COME: 

- l’art. 2 del Testo Unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei comuni della Regione autonoma 
Trentino - Alto Adige, approvato con DPReg. 1 febbraio 2005, n. 3/L, attribuisce ai comuni tutte le 
funzioni amministrative di interesse locale inerenti lo sviluppo culturale, sociale ed economico 
della popolazione e stabilisce che sono assicurate ai comuni le risorse finanziarie necessarie per lo 
svolgimento delle stesse. 

- i comuni al fine di svolgere le proprie funzioni in modo ottimale e coordinato possono adottare 
le forme associative o di collaborazione disciplinate dal capo VIII° del predetto testo unico. 

- che le amministrazioni di Malè, Croviana e Monclassico ancora nel volgere del 1999 assunsero la 
determinazione a definire compiutamente un accordo per una gestione comune del servizio di 
polizia urbana sui rispettivi comun, e ciò per l’esigenza di passare ad una più efficiente ed efficace 
forma di gestione, mediante la creazione di un ufficio sovracomunale con sede a Malè, ottenendo 
l’approvazione ed il finanziamento dell’iniziativa giusta determinazione dirigenziale  n. 302 dd. 
20.12.2001 Servizio Autonomie Locali. 

- ciò in quanto le stesse risultavano particolarmente convinte come per le piccole comunità, 
l’aggregare competenze e risorse, rappresentasse la strada necessaria per essere al passo con i 
tempi, facendo si che gli amministrati potessero beneficiare di servizi adeguati, potessero contare 
su professionalità sempre più specializzate in grado di dare risposte sempre adeguate, al pari di 
quello che accade nei centri di più grande dimensione, necessariamente dotati di un maggior 
numero di personale che può e per altri aspetti deve garantire competenze maggiori perché più 
specialistiche e ristrette. 

- se esisteva ed esiste ancora oggi la convinzione che le municipalità minori, in questa fase storica 
in cui la globalizzazione ed i processi di accorpamento e fusione la fanno da padrone in ogni 
settore, si possano seriamente difendere rivendicando comunque il loro importante ruolo e ciò solo 
percorrendo questa via, si ritenne via via, sussistendone le condizioni, di riconfermare il rinnovo 
della convenzione su base quinquennale fino al 30.06.2014, indi di anno in anno fino al 30 giugno 
prossimo venturo e ciò in ragione dei divieti introdotti a seguito della nascita delle Comunità e 
della confermata volontà della Giunta Provinciale di attribuire ad essa anche detta gestione, 
orientamento recentemente rivisto vero che le ultime modifiche normative introdotte dispongono 
che i Comuni con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti (e che non avranno ancora intrapreso un 
processo di fusione entro il 2015), dovranno esercitare obbligatoriamente in maniera associata le 
funzioni primarie, leggasi Servizio Anagrafe, Commercio, Protocollo, Segreteria generale, 
Personale, Tributi, Ragioneria, Patrimonio e Usi Civici, Uff. Tecnico e Urbanistica. 

- sulla base delle intese raggiunte tra i Sindaci di Malè e Croviana si è pertanto convenuto che il 
rapporto venga rinnovato per un anno riconosciutane la piena utilità e non risultando ad oggi 
ancora avviate le fasi di confronto con i Comuni viciniori né tanto meno definiti dalla P.A.T. gli 
ambiti 

- da atto come viene comunque fatta salva la anticipata risoluzione del costituendo rapporto 
convenzionale nel caso e secondo la tempistica con cui partiranno i nuovi ambiti a gestione sovra 
comunale obbligatoria. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 Fatta propria la parte di cui in premessa. 

Considerato come il servizio tributi abbia un ruolo fondamentale e sempre più delicato 
all’interno dei Comuni, tale da esigere la disponibilità di personale professionalmente preparato che 
si dedichi in via esclusiva alle materie di competenza, condizione questa che per essere raggiunta 
richiede investimenti in strumentazione tecnica ed informatica sempre più sofisticata e perciò 
costosa. 

Che tutto ciò costituisce condizione irrinunciabile per gestire efficacemente le politiche 
impositive comunali ciò al fine di improntarle all’efficienza ed efficacia così da aumentare il 
controllo e di converso ridurre l'evasione totale e parziale incrementando le entrate, assicurando 
contemporaneamente una maggiore equità fiscale. 

Ritenuto che, oggi, gli enti locali devono gestire la fiscalità locale con precise modalità 
operative che richiedono la conferma dell’intervenuta istituzione di un servizio tributario adeguato 
ed efficiente, dimostrando come si possono applicare tributi in maniera equa, tanto da elevare la 
politica tributaria ad uno dei settori in cui meglio si esprime la capacità di ben amministrare una 
comunità locale. 

Ritenuto che detti obiettivi siano possibili solo attraverso l’unione delle forze, la conferma 
dei processi si riorganizzazione già in atto, giudicando oggi più che soddisfacenti i risultati ottenuti 
nel periodo trascorso. 

Dato atto come la Segreteria comunale ha predisposto, nel rispetto dell’art. 40 della L.R. n. 
1/1993 e ss.mm., uno nuovo schema di convenzione per la disciplina degli aspetti gestionali del 
servizio nonché dei rapporti giuridici ed economici tra i vari Comuni, schema che peraltro ricalca 
quello già approvato con deliberazione n. 17 dd. 28.05.2007. 

Data lettura ad esso e trovatolo conforme a pubblici interessi e necessità. 

Ritenuto che detto schema sia idoneo a disciplinare gli aspetti gestionali del servizio nonché 
i rapporti giuridici ed economici tra le Amministrazioni. 

Convenuto di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile onde garantire la 
necessaria continuità del servizio. 

Viste le circolari emanate in materia dal Servizio Finanza locale della P.A.T. 

Acquisiti i pareri favorevoli, espressi sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 81 del 
DPReg. 1 febbraio 2005, n. 3/L, dal Responsabile dell’ufficio di ragioneria in ordine alla regolarità 
contabile, nonché dal Segretario Comunale reso sotto il profilo della regolarità tecnico-
amministrativa. 

Vista la Legge Regionale 29.10.2014 n. 10, con la quale si adeguavano gli obblighi di 
pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da osservare da parte della Regione T.A.A. e 
degli Enti a ordinamento regionale, come già individuati dalla Legge 06.11.2012 n. 190 e dal D.Lgs. 
14.03.2013 n. 33. 

 
Visto il Testo Unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei comuni della Regione 

autonoma Trentino - Alto Adige, DPReg. 1 febbraio 2005, n. 3/L, come modificato dal DPReg. 3 
aprile 2013 n. 25 e coordinato con le disposizioni introdotte dalla L.R. 2 maggio 2013 n. 3 e dalla 
L.R. 9 dicembre 2014 n. 11. 
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Con voti favorevoli n.  14, contrari n.  0  e astenuti n.  0  su n.  14  consiglieri presenti e 
votanti espressi per alzata di mano; 

 
 

d e l i b e r a 
 
 
1. Di approvare in proroga il rinnovo, per quanto esposto in premessa, della convenzione per la 

gestione associata e coordinata del Servizio Tributi tra i Comuni di Malè e Croviana che nel 
testo allegato costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto. 

 
2. Di autorizzare il Sindaco pro tempore del Comune di Malé alla sottoscrizione della 

convenzione di cui al punto 1 con validità di anni uno, dando atto che l’atto dovrà essere 
perfezionato mediante scambio di documento con firma elettronica e che comunque i suoi 
effetti verranno meno, anche in via anticipata, nel caso partano le nuove gestioni d’ambito. 

 
3. Di dare evidenza ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 che avverso la presente 

deliberazione sono ammessi: 
- opposizione alla Giunta Comunale durante il periodo di pubblicazione ai sensi dell’art. 

79, comma 5, del DPReg. 1 febbraio 2005, n. 3/L; 
- ricorso giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento, ex art. 13 e 29 del D.Lgs. 

02.07.2010 n.ro 104, entro i 60 giorni, da parte di chi abbia un interesse concreto ed 
attuale, ovvero straordinario al Presidente della Repubblica, ex art. 8 del D.P.R. 
24.11.1971 n.ro 1199, entro 120 giorni. 

Che in relazione alle procedure di affidamento di lavori, servizi e forniture è ammesso il solo 
ricorso avanti al T.R.G.A. di Trento con termini processuali ordinari dimezzati a 30 giorni 
ex artt. 119, I° comma lettera a) e 120 D.Lgs. 02.07.2010 n.ro 104, nonché artt. 244 e 245 
del D.Lgs. 12.04.2010 n. 163 e s.m 

 
4. Di dare atto che la presente deliberazione, per effetto della legge costituzionale 18 ottobre 

2001, n. 3, non è soggetta al controllo preventivo di legittimità e che ad essa va data ulteriore 
pubblicità, quale condizione integrativa d’efficacia, sul sito internet del Comune per un 
periodo di 5 anni, ai sensi della L.R. 29.10.2014 n. 10, nei casi previsti dal Decreto 
Legislativo n. 33 del 14 marzo 2013 e dalla Legge 6 novembre 2012, n. 190. 

 
 

successivamente 
 
 

stante l’urgenza di provvedere in merito; 
 visto l’art. 79, comma 4, del DPReg. 1 febbraio 2005, n. 3/L.; 

con voti favorevoli n.  14, contrari n.  0  e astenuti n.  0  su n.  14  consiglieri presenti e 
votanti espressi per alzata di mano; 
 

d e l i b e r a 
 
1. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, a’sensi della su richiamata 

normativa. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 
IL SINDACO 

F.to  Paganini Bruno 
 
Il Consigliere delegato Il Segretario comunale 
F.to   ZANON RITA F.to   Osele dott. Giorgio 
 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
 
Malè,  

Il Segretario comunale 
- Osele dott. Giorgio - 

 
_______________________________________________________________________________________ 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

(art. 79, comma 1°, DPReg. 01.02.2005 n. 3/L) 
 

Io sottoscritto Segretario comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo 

telematico e pretorio ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi dal giorno  30.06.2015  al giorno  

10.07.2015 

Il Segretario comunale 
F.to  - Osele dott. Giorgio - 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 
Deliberazione divenuta esecutiva il     .  .       ai sensi dell'art. 79, comma 3° del DPReg. 01.02.2005 n. 
3/L. 
 
Malè,    .  .     
 

Il Segretario comunale 
Osele dott. Giorgio 

 
_______________________________________________________________________________________ 

 
Deliberazione dichiarata, per l'urgenza, immediatamente eseguibile, ai sensi, dell'art. 79, comma 4° 
del DPReg. 01.02.2005 n. 3/L. 
 
Malè,  26.06.2015                               
 

Il Segretario comunale 
Osele dott. Giorgio 

 
_______________________________________________________________________________________ 


